



MTA MISKOLCI TERÜLETI BIZOTTSÁGA

(MTA-MAB)

3530 Miskolc Erzsébet Tér 3.

Tel: (46) 340-633 Tel./Fax: (46) 341-906

E-mail: mab@tab.mta.hu

Honlap: <http://tab.mta.hu>

Az MTA Miskolci Területi Bizottságának határon túli magyar kapcsolatai 2014-ben

A határon túli magyar tudományosság támogatása fontos része az MTA tevékenységének, melyben a területi bizottságok is szerepet vállalnak. A Miskolci Akadémiai Bizottság e feladatát továbbra is a szakbizottságain és a régióhoz tartozó felsőoktatási intézményeken keresztül tudja megvalósítani, akik kiterjedt kapcsolatrendszerrel rendelkeznek a környező országok felsőoktatási intézményeivel.

A MAB vezetőségében továbbra is Dusza János, az MTA külső tagja képviseli a felvidéki magyar tudós társadalmat, aki egyben a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács elnöke is.

Flórián Károlyt, a Kassai Műszaki Egyetem Kohómérnöki Karának professzorát az MTA külső tagjává választották. Ajánlói Lakatos István, Kovács Ferenc és Roósz András akadémikusok voltak. A kezdeményezés is tőlük indult.

Az elmúlt év eseményei:

2014. január 9-10. Sokszínű pedagógiai kultúra c. rendeztek tudományos konferenciát Érsekújváron, amelyen a MAB Neveléstudományi Szakbizottságából 9 fő vett részt.

2014. január 21. Az MTA MAB Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottsága és az ME Irodalomtudományi Intézete Kulcsár Péter (1934-2013, ME BTK professzora) születésének 80. évfordulója és akadémiai doktori értekezésének megjelentetése alkalmából emlékülést rendezett a MAB-székházban, amelyen előadást tartott Nagy Imre, a Bél Mátyás Egyetem (Besztercebánya, Szlovákia) tanára is.

Az ME ÁJK Kereskedelmi Jogi Tanszéke évtizedekre visszatekintő baráti és szakmai kapcsolatot ápol a kassai Univerzita Pavla Jozefa Safárikova Právnická Fakulta Polgári jogi Tanszékeivel. A kapcsolat hosszú időn keresztül abban valósult meg, hogy Katarina Kirstova és Nathália Richterová professzorasszonyok minden évben részt vettek és legtöbbször előadást is tartottak az évente megrendezett Polgári jogot Oktatók Találkozója (POT) konferencián, és publikáltak a POT konferencia kiadványköteteiben is. Ezen túlmenően, más jellegű tudományos konferenciákon nemcsak e két professzorasszony részvételére, hanem doktoranduszaik megjelenésére is lehetett számítani. **2014. szeptemberében** a tanszék oktatói is lehetőséget kaptak, hogy részt vegyenek a Kassai Jogi Kar Polgári jogi Tanszéke által rendezett tudományos konferencián.

2014. április 2.-án a Bél Mátyás Tudományegyetem Fordítástudományi Tanszék szervezésében évente megrendezésre kerülő „DO TRANSLATION STUDIES STILL HAVE A ROLE TO PLAY? RECIPROCITIES AND TENSIONS IN TRANSLATION RESEARCH. Banská Bystrica, The State c. fordítástudományi konferencián a Miskolci Egyetem részéről Kegyesné Szerkeres Erika és Simigné Fenyő Sarolta vett részt és tartott előadást. Mindketten a MAB Nyelvtudományi Munkabizottságának tagjai.

2014. május. 14-15. A Földtani Munkabizottság jó kapcsolatokat ápol az erdélyi kollégákkal. Ennek keretében ismét a Kolozsvári Babes - Bolyai Tudományegyetemen járt a CriticEL projekt. Az egyetem Környezettudományi képzésén részt vevő Magyar hallgatók ismerkedhettek meg a CriticEL projekt céljaival és programjával. A fiatal kutatói pályáról és a kémiai eljárásokról Dr. Mádainé Üveges Valéria kutató tartott élménydús előadást.

2014. május 15-17-én Marosvásárhelyen rendezték meg a Magyar Pszichológiai Társaság nagygyűlését, amelyen a MAB Neveléstudományi Szakbizottságából 8 fő vett részt.

2014. május 21. „Az identitás metamorfózisa irodalomban és nyelvben” címmel került megrendezésre a II. nemzetközi tudományos konferencia. Szervezők: Besztercebánya, Bél Mátyás Tudományegyetem, Filológiai Kar, Hungarisztikai Tanszék. A konferencián előadást tartott Simigné Fenyő Sarolta, a MAB Nyelvtudományi Munkabizottságának elnöke. Előadásának címe: „Az angolnyelv (és a nyelvtanár) változó szerepe a többnyelvű világban”.

2014. szeptember 26-án konferenciát rendeztek Kassán, amelyen Ujváriné Antal Edit „A követelés biztosítéki célú engedményezése, mint a faktoring szerződés lényegi ismerve” címmel, Miskolczi-Bodnárné Harsányi Gyöngyi pedig „A forgatmányok szerepe az értékpapírok adásvétellel történő átruházása körében” címmel tartott előadást. Mindketten az Állam- és Jogtudományi Szakbizottság tagjai. Ezek az előadások kiadásra kerültek 2014. novemberében a **Kúpna Zmluva – História a Súcasnost II.** címet viselő tanulmánykötetben.

2014. október 1. „Az európai egység eszmei-történeti gyökerei” címmel országos tudományos konferenciát rendezett az MTA-MAB Jogtörténeti és Jogelméleti Munkabizottsága és a ME-ÁJK Jogtörténeti és Jogelméleti Intézete. A konferencia anyagából kötet készül, a kötetben meg fog jelenni Erik Štenpien: Podjebrád György európai egységterve című tanulmánya.

2014. október 9. A CriticEl projekt záró rendezvénye, az immár 18. alkalommal megrendezett „18th International Conference on Waste Recycling (WR18)” plenáris üléseként valósult meg a Miskolci Egyetemen. A 18 éve megrendezésre kerülő hulladék újrahasznosítás témakörében folyó konferencia sorozatba tavaly kapcsolódott be a korábbi szervezők meghívására a Miskolci Egyetem. A Műszaki Földtudományi Kar kapcsolódó területén jeles Nyersanyag-előkészítési és Környezeti Eljárástechnikai Intézete 2014.-ben megkapta a jogot, a visegrádi országok hasonló területen aktív egyetemeivel és kutató helyeivel rotációban történő konferencia szervezésére, ami mutatja a tématerület fontosságát és a Miskolci Egyetem kiválóságát a hulladék újrahasznosítás területén. A 18. alkalommal megrendezett konferencia közel 70 regisztrált részvevővel, 39 előadás és 10 poszter bemutatásával zajlott, két napon keresztül, két párhuzamos szekcióban.

A WR-sorozat állandó szervezői:

- Institute of Raw Material Preparation and Environmental Processing, University of Miskolc, Hungary
- *Institute of Geotechnics, Slovak Academy of Sciences, Košice, Slovakia*
- *Institute of Environmental Engineering, Vsb-Technical University, Ostrava, Czech Republic*
- *AGH - University of Science and Technology, Cracow, Poland*
- *Cracow University of Technology, Cracow, Poland*

A szervezésbe bekapcsolódó hazai szakmai szervezetek:

- Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület
- Szilikátipari Tudományos Egyesület
- Magyar Kémikusok Egyesülete
- Magyarhoni Földtani Társulat
- MTA MAB Bányászati- Földtudományi - Környezettudományi Szakbizottsága

2014. október 30. Dr. Szirota Szilvia „A fiatalokúakra vonatkozó speciális büntetőjogi szabályok létrejötte és jogtörténeti fejlődése a 20. századi eleji Magyarországon” című PhD-értekezésének nyilvános vitájára került sor a Miskolci Egyetemen. A bírálóbizottság tagja volt Dr. Erik Štenpien egyetemi docens (Safarik Egyetem, Kassa).

2014. november 4-én a „Magyar Tudomány Ünnepe” alkalmából a MAB tudományos díjjal tüntette ki azokat a fiatal kutatókat, akik PhD. fokozattal rendelkeznek. A kitüntetettek között volt Petres Csizmadia Gabriella a Nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem, Közép-európai Tanulmányok Kara, Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézetének munkatársa.

PhD. disszertációját 2012-ben védte meg a Nyitrai Konstantin Filozófus Egyetemen. Címe: Az önéletről műfajok újabb megközelítései és ennek alkalmazása az irodalomoktatásban.

2014. november 27-én a MAB-székházban került sor a Munkajog határai című konferenciára, amelyen Szalma József, az Újvidéki Egyetem professzora is tartott előadást „A munkajog hatása a polgári jogra” címmel. A konferencia szervezői a Miskolci Egyetem mellett a MAB Állam- és Jogtudományi Szakbizottsága, Munka- és Szociális jogi Munkabizottsága valamint Civilisztika Tudományok Munkabizottsága.

2014. november 27. A MAB Történelemtudományi és Néprajzi Szakbizottsága a Magyar Tudomány Ünnepe 2014. tiszteletére emlékkonferenciát rendezett a Dózsa-féle parasztháború (1514), a vasvári béke (1664) és az I. világháború kitörésének (1914) évfordulója alkalmából. Az emlékkonferencián előadást tartott Kerényi Éva történész-muzeológus, a rimaszombati gömör-Kishonti Múzeum munkatársa, aki egyben a szakbizottság tagja is.

2015. évi tervek:

A Tudományági Doktori Tanács 2014. december 10-ei ülésén döntött arról, hogy a Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola 2015 tavaszán nemzetközi PhD konferenciát rendez, ezzel is elősegítve, hogy a partnerintézmények PhD hallgatói megismerjék egymást, a kutatott témákat, és ezzel egy esetleges későbbi együttműködést alapozzanak meg. Különösen fontosnak tartanánk, hogy a határon túli magyar PhD hallgatók magyar nyelven is lehetőséget kapjanak a bemutatkozásra, így szeretnénk magyar és angol nyelvű szekciókat is meghívni.

Miskolc, 2015. január 26.



Dr. Roósz András
MAB-elnök